

Konference na téma „Práce s ohroženou rodinou“

Olomouc, 17. 10. 2013 – 65 účastníků z řad zástupců obecních úřadů obcí s rozšířenou působností, nestátních neziskových organizací, příspěvkových organizací Olomouckého kraje a pracovníků Olomouckého kraje se zúčastnilo konference, která se konala v prostorách Krajského úřadu Olomouckého kraje, a tematicky byla zaměřena na práci s ohroženou rodinou.

Konference „Práce s ohroženou rodinou“ byla uskutečněna v rámci projektu „Podpora plánování rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji“ reg. č. CZ.1.04/3.1.00/05.00061. Dopolední část konference byla zaměřena na prezentaci vystupujících, kteří současně působili v roli panelistů na odborných panelech, které proběhly v odpolední části konference. Konferenci odborně konferoval Mgr. Pavel Podivínský a byla zaměřena na tři oblasti: oblast pěstounské péče a terénní práce; oblast orgánů sociálně-právní ochrany dětí při realizaci případových konferencí a oblast rodinných mediací.

Panel č. 1 **Pěstounská péče a terénní práce** byl zaměřen na představení současného postavení pěstounů a subjektů, které uzavírají dohody o výkonu pěstounské péče. Jedná se o nový způsob spolupráce mezi pěstouny a pověřenými osobami nebo OSPOD. Cílem bylo shrnutí poznatků z již uzavřených dohod o výkonu pěstounské péče, její výhody, ale i úskalí, která provázejí vzájemnou spolupráci všech zúčastněných. V rámci panelové diskuse byly diskutovány nejpalčivější otázky: Jak zajistit respitní péči, jak zajistit vzdělávání pěstounů, je státní příspěvek dostačující? Jak je realizována terénní práce v pěstounských rodinách v rámci dohod? Jaké jsou zkušenosti se spoluprací pracovníků orgánů SPOD a se subjekty, které mají uzavřené dohody o výkonu pěstounské péče? Jsou zde koordinovány návštěvy v rodinách?

Panel č. 2 **OSPOD a případové konference** byl zaměřen na představení způsobů zajištění případových konferencí na různých OSPOD, shrnutí způsobů zajišťování – prostřednictvím externích dodavatelů, prostřednictvím vlastních pracovníků OSPOD nebo přímo jednotlivými pracovníky, kteří pracují s ohroženými rodinami. Cílem bylo zjištění úskalí při realizaci případových konferencí dle způsobu zjišťování, dále motivace dalších subjektů na jednání případové konference, zejména ze strany ošetřujících lékařů, pedagogických pracovníků, ale i rodičů. V rámci jednání odborného panelu byly diskutovány otázky: Kdy realizovat případovou konferenci? Za jakých okolností zvat nezletilé na případovou konferenci? Je limit pro neúčast dětí na případových konferencích? Je možné realizovat případovou konferenci bez účasti rodičů? Pokud ano, za jakých okolností?

Panel č. 3 byl zaměřen na oblast **Rodinných mediací**. V rámci jednání byly diskutovány otázky spojené se srovnáním způsobů poskytování rodinné mediace – rodinná mediace jako podpora rodiny, rodinná mediace jako sociálně-aktivizační služba pro rodiny s dětmi, rodinná mediace v kombinaci s rodinnou terapií a podporovanými setkáními (asistence u kontaktu), rodinná mediace podle zákona č.

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

202/2012 Sb. zákona o mediaci. Cílem bylo poskytnout přehled o různých možnostech, podobách, výhodách a limitech poskytování rodinné mediace, diskuse o rozdílech při práci s dobrovolnými a nedobrovolnými klienty (nařízená mediace), souvislosti s novelou zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně – právní ochraně dětí a zákona č. 202/2012 Sb., zákona o mediaci, dále reflexe zkušeností s kolizí některých možností, požadavků a očekávání, v nichž se liší poskytovatelé mediace a orgány SPOD. V rámci jednání odborného panelu byly diskutovány otázky spojené s možností poskytnutí rodinné mediace a jejího financování, otázky jaká omezení přináší pro možnost nařídit rodinnou mediaci zákon o mediaci? Co lze očekávat jako výstup z mediace a jaké informace lze požadovat? Jak rozeznat rodiny, které jsou vhodné pro mediaci, terapii nebo podporovaná setkávání (asistence)?

Po projednání uvedených témat v odborných panelech byla konference uzavřena v závěrečné části, kde moderátoři jednotlivých odborných panelů: PhDr. Eva Rotreklová za o.s. TRIADA-Poradenské centrum, Mgr. Lucie Salačová, za o.s. Rozum a cit a Mgr. Robin Brzobohatý za o.s. FOD Olomouc shrnuli projednávaná témata.